SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA

1.  Popis stavby

a) umístění stavby:

Zámek v Jindřichově je umístěn u silnice II. třídy ze Zlatých hor do Krnova. Jedná se o barokní zámek (se zbytky starších konstrukcí), který byl v polovině 19. stol. přestavěn do klasicistní podoby. Areál zámku tvoří druhé centrum poměrně dlouhé obce situované kolem silnice. K zámku přiléhá udržovaný zámecký park a hospodářské budovy včetně bývalého pivovaru, které jsou již v neudržitelném stavebně technickém stavu. Studie se zabývá využitím pouze vlastního zámku a přilehlého parku.

b) zhodnocení staveniště:

Zámek byl do roku 2010 využíván jako domov pro mentálně postiženou mládež. V současné době je využíván nárazově pro potřeby obce /společenské akce využívající rozsáhlou jídelnu s kuchyňským zázemím/. Zámek je v dobrém technickém stavu, pouze v části jižního a východního křídla je provedeno zajištění stropních konstrukcí nad. 2.N.P. z důvodu pravděpodobného dožití únosnosti stropních konstrukcí.

c) zásady urbanistického, architektonického a výtvarného řešení:

Návrh řeší nové využití zámku pro bydlení seniorů, případně malé startovací byty pro začínající rodiny. V objektu se uvažuje rovněž s umístěním pokojů pro dlouhodobě nemocné v počtu cca 10 lůžek a 4 byty pro 7 osob s částečnou obsluhou sester. 12 bytů s kapacitou 23 lůžek jsou navrženy jako garsoniéry pro samostatné seniory bez nutnosti trvalé péče. Garsoniéry jsou řešeny zcela bezbarierově a mohou sloužit i pro mladší tělesně hendikepované.

V přízemí je zachována architektonicky velmi hodnotná jídelna s přilehlou kuchyní, návrh revitalizace počítá s jejím zachováním, bude pouze výhodněji využita pro společenské události ať pro obyvatele zámku nebo pro potřeby obce. Ve vstupních prostorách je umístěno informační středisko a malý poštovní úřad s prodejnou novin a časopisů. Z átria zámku jsou přístupné některé bytové jednotky a oddělení lékařské péče. Uvažuje se s umístěním praktického lékaře, stomatologa, rehabilitace a lékárny základního typu.  Bude zachována kotelna, která bude modernizována a v ušetřeném prostoru bude umístěn sklad a dílna údržby. Vedle kotelny je situována modernizovaná prádelna, která bude sloužit nejen pro komplex zámku, ale i pro obyvatele a služby obce /praní pro penziony v okolí, restaurace, čistírna šatstva, žehlírna, mandl/.

V patře je situován třípokojový byt správce. 

 V patře u výtahu je provozně oddělená lůžková část dlouhodobě nemocných s potřebným vybavením- sesternou, sklady čistého a špinavého prádla a úklidovou komorou. Bude zde umístěna i asistovaná koupelna s možností koupání pacienta ve vaně s potřebným technickým vybavením pro jednoduchou manipulaci s pacientem. Jako ordinace lékaře bude využívána ordinace v přízemí do které je přístup ze všech prostor objektu pomocí evakuačního výtahu. 

V patře , v pravém křídle jsou interierové prostory, které jsou zapsány jako památkově chráněné. Tato část zámku bude využívána pro veřejnost jako reprezentativní prostory obce, sloužící  pro významné návštěvy, svatby, vítání občánků, koncerty. Prostory mohou sloužit i pro výuku hudebních nástrojů. Vzhledem ke kvalitní akustice  a velmi inspirativnímu prostředí se jeví toto využití jako velmi vhodné .Prostory lze současně využívat jako síň tradic obce a podobně. V dalších prostorách, kterých se dotýká památková péče bude umístěna veřejná knihovna s čítárnou. Předpokládá se zachování stávajícího historického mobiliáře s citlivým doplněním tak, aby prostory sloužily současným požadavkům. Ostatní prostory jsou využity pro bydlení. V severním křídle se předpokládá využití několika pokojů pro dočasné ubytování, jak návštěv obyvatelů domu, tak jako nabídka regionu pro sezónní turistiku.

Celkový koncept využití zámku je postaven na skutečnosti, že zámek vždy býval centrem dění v obci a zdrojem obživy pro „ podzámčí“- obyvatele obce. Revitalizace zámku v Jindřichově může být chápána jako moderní vzkříšení vzájemné pomoci různých věkových a sociálních skupin formou získání nových pracovních příležitostí přímo v obci a zároveň zachování demografické struktury obce a zamezení vylidňování příhraniční obce. 

d) zásady technického řešení (zejména řešení dispozičního, stavebního, technologického a provozního):

Hlavní historická budova je cihelná stavba klenutými (1.NP) a s dřevěnými trámovými (2.NP) stropy. Část stropů nad 2. N.P je v současné době podepřena výdřevou. Před započetím opravy zámku je nutný důkladný stavebně technický a statický průzkum všech zhlaví trámových konstrukcí. Vzhledem k tomu, že by bylo vhodné v budoucnosti využít i podkroví objektu pro další bydlení, nejlépe pro seniory a hendikepované, doporučuje se vytvořit nezávislou stropní konstrukci, umožňující zatížení od nového provozu a zachování původních trámů jako nosných pouze pro konstrukci podhledů. Krovové konstrukce jsou v některých částech narušeny dlouhodobým zatékáním a budou vyspraveny protézováním. Využití půdního prostoru je navrženo tak, aby zůstala zcela zachována konstrukce krovu. Veškeré vestavby se nedotknou stávajících nosných konstrukcí krovu. Vestavba bude provedena s SDK konstrukcí suchou cestou. Vestavby v 1.N.P. i 2. N.P. budou provedeny shodně s SDK konstrukcí tak, aby při případném využití zámku pro jiné účely, byla jasně čitelná původní architektura  interieru objektu a novodobé konstrukce byl jednak snadno čitelné a jednak snadno odstranitelné.

Dispoziční řešení je navrženo tak, aby bylo maximálně šetrné k technickému a architektonickému stavu historického objektu. Navržené dispoziční řešení využívá částečně již provedené úpravy ze 70. let minulého století pro účely domova pro mentálně postiženou mládež. Pro potřeby obce se počítá s využitím jídelny a kuchyně. (Stravování pro zaměstnance, rekreanty penzionů, kde penziony nezajišťují denní penzi, donáškovou službu seniorům do domu, stravování pro matky s dětmi atp.) V přízemí umístěné informace a malý poštovní úřad by měl zajišťovat distribuci tisku, prodej pohlednic a základní poštovní služby pro obec. Rozšíření o informace bude sloužit jednak pro provoz objektu a jednak jako informace pro turisty. Komplex lékařské služby je umístěný v severním křídle. Budou zde ordinace praktického lékaře, zubní ordinace, rehabilitace a lékárna základního typu. Tento komplex tvoří samostatný celek v návaznosti na zámecký dvůr, který bude sloužit jako odpočinkové místo jednak pro obyvatele zámku a jednak pro návštěvníky zdravotních služeb a kavárny, umístěné u vstupu (s letní zahrádkou umístěnou právě v prostoru dvora) a jako čekací prostor pro návštěvníky prádelny a čistírny. (Zde se předpokládají i služby praní „na počkání“. Zámecký dvůr bude využíván v letních měsících i pro pořádání doprovodných akcí, kdy budou využívány historické interiery v 2. N.P. Koncerty, svatby, křtiny, firemní akce a.t.p.

Zásobování bude probíhat denně až 1x týdně, souběhem se zásobováním místního obchodu. Praní ložního prádla bude zajištěno v prádelně, prádelna bude v ekonomickém pronájmu. Praní osobního prádla bude také v prádelně a pro praní osobního prádla je ještě vyčleněna malá prostora v 2.N.P kde je umístěna pohotovostní pračka a možnost ručního přeprání a usušení prádla / skříňová sušička/. Lékařské služby jsou zajištěny jednak přímo v areálu v době provozu ordinací a jednak smluvně v nemocnici v Krnově. Dojízdná vzdálenost do 30. min. 

e) zdůvodnění navrženého řešení stavby z hlediska dodržení příslušných obecných požadavků na výstavbu:

Veškeré úpravy byly navrženy v souladu s vyhláškou Ministerstva pro místní rozvoj  č.268/2009 o technických požadavcích na stavby.

f) údaje současném stavu; závěry stavebně technického průzkumu, případně stavebně historického a výsledky statického posouzení nosných konstrukcí. / ze zprávy národního památkového ústavu /

Vzhledem k současnému způsobu využití zámeckého objektu a také vzhledem k míře autentických, hodnotných prvků se jeví jako nanejvýš žádoucí soustředit se a direktivně  trvat na rehabilitaci především exteriéru zámku ( střešní krajina, fasády, nádvoří).  Současně s tím je nezbytné přistoupit k celkové obnově jeho bezprostředního okolí. Rozlehlý areál tvoří anglický park, a sochařská výzdoba  koncipovaná právě pro tento typ parku upravovaného  ve 2.pol. 19.stol. a  také oplocení vymezující prostor zámeckého objektu v rámci obce; dílem kamenný, dílem kovový z 80.let 20.století. 

Exteriér zámku se z větší části zachoval ve své původně koncipované podobě z let 1845-47. Drobné negativní zásahy spočívají především v zjednodušení tektoniky fasád, v jiném použití typu střešní krytiny,  v odstranění původních okenních i dveřních výplní a v poslední  řadě také v jiném provedení barevného fasádního odstínu. Protože fasády si dodnes udržely vysokou míru původního autentického vzhledu, je nezbytné v maximální možné míře požadovat její rehabilitaci a v rámci památkové péče soustředit naší pozornost převážně na exteriér zámku:

1/  STŘECHA

● původní střešní krytinu tvořila od prvopočátku ( od r. 1845)  břidlice čtvercového formátu (viz. historická dokumentace, příloha č. 23).  V současné době kryje střešní roviny eternitová šablona na objekt nově položená v 50.letech 20.století. Je na hranici svého dožití a do budoucna by bylo maximálně vhodné použít právě krytinu břidlicovou, čtvercového formátu a v barvě šedočerné. Nároží  by měly být vyloženy v lemu, stejně tak jako okapové a hřebenové partie; úžlabí by se mělo vyskládat v krytině. Alternativním řešením břidlicové šablony by mohla být krytina eternitového typu, šedočerné barevnosti a čtvercového formátu s rastrem (např. v současnosti používaná Dakora struktur).

● komínová tělesa vykazují v současné době rozličných tvarů i různých způsobů užití materiálu (cihelné omítané, pouze z režného zdiva). Navíc většina z nich byla v průběhu 2.pol. 20.stol. odstraněna pod úroveň hřebene. Bylo by nanejvýš vhodné jejich opětovné vyzdění v celém rozsahu a v režném zdivu s přesahem komínové hlavice (viz. historická dokumentace, příloha č. 23). Doporučujeme, aby nově vyzděná komínová tělesa sloužila pro odvod vzduchotechnického zařízení nuceného větrání a dalších podobných technologií. 

● oplechování střešních rovin by mělo být prováděno v minimální možné míře, pouze tam, kde to bude nezbytně nutné. Okapové svody a žlaby doporučujeme provést z měděného plechu, který by měl být opatřen speciálním prostředkem na vytvoření patiny, aby v prvopočátku než se vytvoří měděnka (ušlechtilá koroze) nedocházelo k jejímu  vymývání a ke špinění fasády. Okapové žlaby by měly být zhotoveny jako podokapní. Nadokapní žlaby si při své instalaci vyžadují značně široký plechový pás uložený na střešní rovině, což z hlediska celkového dojmu nepůsobí právě příznivě. Okapové svody v místech veřejně přístupných doporučujeme do výšky cca 2,5 m zhotovit z barevně přizpůsobeného PVC z důvodu zamezení jejich odcizení. 

● štítové, požární stěny vystupující nad úroveň střešních rovin by měly být po svých stranách omítnuty hladkou vápennocementovou omítkou; jejich koruna by měla být kryta šablonami použitými na střešních rovinách, nikoliv pak plechem. 

● zachytávače sněhu by měly být použity pouze v krajním případě a pouze na místech nezbytně nutných. Dle historické fotodokumentace (viz. historická dokumentace, příloha č. 23)  by se měly použít kovové háky a mezi nimi vsazená dřevěná deska – prkno,  opatřená v barvě střešní krytiny.

2/ FASÁDA

     Stávající fasáda byla zcela nově zhotovena v 50.letech 20.století, a to ve zjednodušenějším tektonickém pojetí oproti navrhovanému stavu z roku 1845 (A.Arche).  Tuto skutečnost dokládá především komparace  původní plánové dokumentace průčelí (viz. historická dokumentace, příloha č. 22, 34, 41, 42) se současnou situací a dále nálezy učiněné na východní, zahradní fasádě po odstranění soklových omítek až na samotné obvodové zdivo. Ve své podstatě se jedná o vynechání pásové bosáže parteru, kde došlo k přeštukování původních vrstev novými omítkami. V horních partiích se jeví jako pravděpodobné, že přeštukování bylo také provedeno nicméně ve značně redukované podobě; vrstvy byly minimální. Tuto skutečnost bude však možné prozkoumat až po přistavění lešení. Nové fasádní omítky jsou vápennocementové s vyšším podílem cementu a jsou opatřeny akrylátovým fasádním nátěrem ve světlém odstínu- bílá lomená béžovou. Při opravách a posledním nátěru fasády v 80.letech 20.století se přistoupilo také k restaurování terakotových prvků tvořící podstatný dekorativní prvek v tektonickém rozvrhu průčelní fasády a jako jeho finální barevná vrstva byla zvolena barva hlinitý, terakotový okr, který se zde uplatňuje dodnes. Díky degradaci materiálu došlo v průběhu času k sejmutí nárožních akroterií dominujících trojúhelníkovému štítu průčelí.  Vysoký podíl vlhkosti v obvodovém zdivu, absence okapového chodníku, akrylátový neprodyšný nátěr a celá řada případů nevhodného situování výustí vzduchotechnického zařízení na fasádu – to vše jsou hlavní důvody vedoucí k velmi silné degradaci omítkových vrstev především v soklových částech a v parteru. 

● při provádění nové fasády je naprosto nezbytné odstranit beze zbytku novodobý akrylátový nátěr. V soklové partii doporučujeme odstranit pouze novodobé omítkové vrstvy. Historické omítkové vrstvy je možné odstranit také až na samotné zdivo, ale pouze v případě, že jejich struktura bude totálně degradovaná, a to do výšky až 50 cm na viditelnou hranicí zavlhnutí. Poté  by mělo dojít k vyškrábání spár až 3 cm do hloubky a na závěr k odsolení obvodového zdiva přírodními materiály např. vápenným špricem. Je nutné zdivo ponechat dlouhodobě vysychat. V případě, že budou historické omítky v dobrém a soudržném stavu je nutné trvat na jejich zachování a zakonzervování. Konzervace by měla spočívat především v jejich odsolení, zpevnění jejich materie  a dále v zafixování původního nátěru, což by mělo být minimálně konzultováno s restaurátory.  Novodobé omítkové vrstvy v horních partiích by měly být odstraněny v celé míře až po vyhodnocení jejich skutečného stavu a rozsahu poškození. Nově aplikované omítkové vrstvy v parteru by měly být zhotoveny jako několikavrstvé a zdivo pod nimi by mělo být řádně odsoleno např. vápenným špricem a také dlouhodobě vysušeno. Omítkoviny by měly být prováděny jako vápenné z hašeného vápna za použití přídavku bílého vysokopevnostního cementu v poměru  zhruba 15%  na celkové množství v rámci jednotky. Omítka by neměla být přitažena až k úrovni stávajícího terénu, ale cca 5 cm nad ním. V žádném případě nedoporučujeme používat pytlované směsi nebo sanační omítky.  

● při provádění fasády se musí počítat s návratem původního tektonického rozvrhu; doplnění pásové bosáže v parteru dle původního plánu (viz. historická dokumentace , příloha č. 22), korekce štukových šambrán v jejich nárožní partii kolem okenních otvorů v parteru, případně také v patře (viz. historická dokumentace, příloha č. 23), doplnění nových akroterií na nároží trojúhelníkového štítu zhotovených v kopii dle původních ( viz. historická dokumentace, příloha č. 42)

● dekorativní terakotové prvky  vyskytující se  pouze na průčelní fasádě by měly při rekonstrukci být odborně ošetřeny, nejlépe pak restaurovány restaurátorem s licencí MKČR. Jejich poslední odborná oprava proběhla v roce 1983 a je nutné revidovat jejich stávající barevnost a barevnou povrchovou úpravu provést v duchu historicky doložitelném odstínu, tedy totožném s barvou fasády k roku 1865 – světle bílá lomená snad smetanovou (viz. historická fotodokumentace, příloha č. 23)

● při případném odstraňování fasádních omítek až na obvodové zdivo je nezbytné sledovat jeho anomálie, neprovázané části, spáry, nárožní partie s případnými zavázanými opracovanými pískovcovými překlady jako tomu bylo u jihovýchodního nároží, ale především řádně prozkoumat partii provázání obvodového zdiva s rondelem na severovýchodním nároží zámku. Toto je nutné fotograficky, případně i kresebně dokumentovat a v poslední fázi také vyhodnotit formou nálezové zprávy,  případně korigovat vzniklé hypotézy  o stavebním vývoji objektu.  Současně by měl být proveden podrobnější stratigrafický průzkum barevnosti všech omítkových vrstev, tak aby bylo možné přesně určit jakou barvu měly fasády v různých stavebních vývojových etapách, ale především proto, aby bylo možné obnovit v rámci rekonstrukce fasády historicky doloženou původní barevnost z doby empírové úpravy fasád po požáru roku 1844, nejlépe doložitelnou z historické fotodokumentace k roku 1865- světle bílá lomená snad smetanovou (viz. historická fotodokumentace, příloha č. 23).

● předsazený mramorový balkon na průčelní fasádě je v současné době dílem rozebrán a uložen na nádvoří, a to z důvodu narušení statických konstrukcí vlivem dlouhodobého zatékání.  Je naprosto nezbytné provést rehabilitaci a obnovení nosné konstrukce, stejně tak jako odborné usazení nebo restaurování mramorových částí balkónového zábradlí. Nenahraditelně poškozené části kamenného balkonu by měly být provedeny v materiálu i v provedení zcela jako kopie původního prvku, což by měl provádět restaurátor kamene. Je ale nezbytné soustředit se na řádné zaizolování pochozích vrstev balkonu, odvedení dešťových vod a dále na vhodné uložení nášlapné dlažby. Ta by měla být čtvercového formátu, nejlépe kamenná alternativně i keramická ve světlých odstínech materie,  uložená na distanční terče z důvodu zabezpečení dlouhodobého fungování tohoto systému. 

● stávající dvoukřídlé novodobé ocelové vstupní dveře by v rámci rehabilitace měly být bezpodmínečně odstraněny a nahrazeny novými, plnými dvoukřídlými dveřmi jejichž členění by mělo vycházet alespoň rámcově z původní plánové dokumentace (viz. historická dokumentace, příloha č. 22). Každé křídlo by měly členit  tři profilované kazety, prostřední velká obdélná s rozetou uprostřed. Nad ní a pod ní by pak měly být situovány dvě menší taktéž obdélné kazety. Klapačku by v horní části měla doplňovat profilovaná, řezbářsky upravená hlavice. Rámy by měly být dřevěné stejně tak jako jejich obložky. Vstupní dveře uplatňující se na dalších fasádách mají utilitární charakter. I přesto by však bylo vhodné zhotovit je z kvalitního materiálu- masivu s alternativou kazetového členění ve zjednodušené formě analogicky vycházející z členění  hlavních vstupních dveří. 

● novodobé okenní výplně sice svým členěním vycházejí z původních, byly ale instalovány v rámci generální rekonstrukce v 50.letech 20.století. Stávající okenní výplně, respektive jejich rámy jsou místy masivnějšího charakteru a navíc jejich způsob otevírání ani historicky doložený počet křídel nebyl dodržen. Prvotně byla usazena venkovní křídla v líci fasády a otevírala se směrem ven; byla pouze dvě.  Pro celkovou památkovou obnovu exteriéru objektu a pro celkové vyznění a zjemnění fasád, by bylo nanejvýš vhodné  stávající okenní výplně demontovat a osadit nová, dřevěná kastlíková okna, jejichž venkovní křídla by byla usazena na rámu vsazeném v líci fasády a otevírala se směrem ven. Počet křídel  by se ze stávajících čtyřech omezil pouze na dvě a členěny by byly na osm tabulek v patře a na šest tabulek v parteru. Okenní křídla venkovní by mohla být vzhledem k využití objektu provedena jako zdvojená se zasklením typu Ditherm, ovšem distanční rámeček by měl být široký max. 0,4 cm proto, aby se dosáhlo požadované subtility okenních křídel. 

● okna v půdním polopatře byla doplněna dřevěnými žaluziovými okenicemi, které byly  v průběhu času nenávratně odstraněny,  stejně tak jako kované mříže nacházející se v parteru objektu, především pak na průčelní fasádě. Je zcela nezbytné deponované mříže odborně repasovat, opatřit nátěrem a osadit je nazpět. Nenávratně odstraněné dřevěné okenicové žaluzie je nezbytné do půdního polopatra opět navrátit formou kopie dle fotodokumentace (viz. historická fotodokumentace, příloha č. 23)

● Novodobé a nezbytné přístřešky nad některými vstupními dveřmi by měly být odstraněny a nahrazeny novými v adekvátním materiálu a kvalitně řemeslně zpracované. Doporučujeme jejich minimalizování a formu jejich tvarosloví zvolit spíše jako stříšky pultové.

● Je naprosto nezbytné, aby před zahájením prací na opravě fasády byly vyřešeny vlhkostní poměry v obvodovém zdivu a došlo k odstranění příčin vlhnutí a aby byla přijata taková opatření, která by situaci celkově radikálně stabilizovala. Je nezbytné provést řádnou dešťovou kanalizaci a po celém obvodu zámku  pak drenážní chodník. Perforovaná drenážní hadice na dně vyspádovaného výkopu zaústěná řádně do kanalizace by mohla být doplněna zaizolováním základového zdiva systémem jílových bloků typu Bentonit, místo nopové fólie jejíž horní část se problematicky kotví.  Výkop by pak bylo vhodné zasypat štěrkovou drtí nebo případnými říčními valounky.  Jako podstatné se pro stabilizování vlhkostních poměrů  fasády jeví celkové přeřešení vyústění vzduchotechnického zařízení, respektive přeinstalování  vyústění z fasád do funkčních komínových těles. 

● Náměty pro dvorní fasády se ve své podstatě shodují ve všech bodech s náměty výše uvedenými pro fasády vnější (rehabilitace tektonického členění – kordonové římsy, rozsah odstranění omítek, konzervace historických omítek, barevné řešení, odvodňovací systém, odsolení a odvlhčení zdiva, okenní výplně,  atd.)

● Okenní otvory v půdním polopatře se z fotodokumentace z konce 40.let 20.století jeví místy jako otevřené a opatřené dvoukřídlými okenními výplněmi, místy jako zazděné (viz. historická fotodokumentace, příloha č. 36). Tuto skutečnost by v případě požadavku na jejich opětovné otevření měl prověřit drobný průzkum zdiva  z prostoru krovu, kde by zazdívky byly více patrné. Okenní výplně by měly být dvoukřídlé bez dalšího členění příčlemi. I zde je možné použít dřevěný rám s dvojitým zasklením typu Ditherm.

● Okenní výplně v dvouetážové arkádě by měly být vyměněny za nové, které by lépe odpovídaly ve 2.NP skutečnému stavu především subtilitou  rámů a jejich členěním a venkovním způsobem otevírání  ( viz. historická fotodokumentace, příloha č. 35). Okenní výplně v 1.NP arkády jsou novodobého charakteru a do doby než zde byly usazeny ocelové profily se zděným parapetem zde žádné výplně nebyly. Z tohoto důvodu není možné vytvořit kopie původních historických výplní. Naopak je nezbytné  přistoupit k provedení výplní nových, nejlépe celodřevěných, především pak  v partii dnes zděného parapetu. Rámy by měly být proporčně vyvážené, profilované a také s členěním do poutců a sloupků  podle historicky analogických prvků. 

● Kamenné erby usazené na severní dvorní fasádě by bylo vhodné podrobit průzkumu restaurátorů a zajistit jejich odborné ošetření. Stejně tak jako opravu či repasi stávajících hodinových ciferníků, a to jak na straně nádvorní tak na straně vnější fasády. Podstatným by se mělo ukázat, jaký byl původní nátěr, rozvrh a barevné členění ciferníků a k tomuto původnímu návrhu by bylo vhodné se při jejich repasi či provádění kopie navrátit.

● Dveřní výplně by měly být dřevěné i s dřevěnou zárubní a obložkou a jejich členění by mělo vycházet z tvarosloví vstupních dveří nebo minimálně pak z historické fotodokumentace (viz. historická fotodokumentace, příloha č. 36)

     Interiér zámku je v současné době značně přizpůsoben svému využití na  sociální ústava a za dobu jeho téměř padesátiletého působení  se již zcela setřel jeho  „zámecký“ charakter, tak jak je známý z historické fotodokumentace. Přesto zde byly po řádném průzkumu shledány poměrně zajímavé skutečnosti hodné z hlediska památkové péče ochrany. 

● Hmota zámeckého objektu prošla v průběhu staletí velmi složitým stavebním vývojem, který v jeho nestarších fázích nejsme schopni při malém množství dosud známých vstupních informací v rámci jednotlivých etap přesně specifikovat. Starší stavební fáze jsou více či méně zakomponovány do stávající hmoty a   proto je velmi důležité důsledně dbát na ochranu původního kamenného obvodového i interiérového zdiva a zabránit zbytečnému vytváření novodobých  otvorů a nik a odstraňování příček.  Je nezbytné naopak snažit se v maximální možné míře využít pro případné otevírání nových otvorů, na základě porovnání historické plánové dokumentace, otvory recentně uzavřené a důsledně dbát především na udržení stávajících dispozičních schémat, která lze s určitostí považovat za historicky rostlé. V průběhu jakýchkoliv zásahů do zdiva nebo při snímání omítkových vrstev je naprosto nezbytné přizvat vždy orgány památkové péče, které by dokumentovaly případně vzniklé nálezové situace, vyhodnocovaly je a vzniklé poznatky skládaly do obrazu celkového poznání o vývoji objektu.

● Dispozice prvního patra je převážně dána z valné části dochovaným klenebním systémem a jednoznačně poukazuje na rozsahy a velikost jednotlivých místností a komunikačních tras. Ze zakreslení stávajícího stavu z roku 2006 je jednoznačné jak vypadal rozvrh dispozic v rámci přízemí v době výstavby čtyřkřídlé zámecké budovy. Pro zachování maximálně původního systému dispozičních schémat je nanejvýš důležité velmi důsledně a koncepčně navrhovat využití jednotlivých místností, tak aby nebylo nutné provádět zásahy radikálnějšího typu ve smyslu odstraňování nosných zdí, příček atd. Je nutné také odmítnout otevírání značeného počtu nových dveřních otvorů. Je naprosto nezbytné pokusit se využít stávajících otvorů a stávajícího rozvrhu místností.  V rámci rehabilitace doporučujeme, aby bývalá arkádová chodba v severním a západním křídle byla využita jako prostor průchozí- komunikační  s tím, že by nebyl zbytečně zastavován a využíván pro utilitární potřeby.  Další poměrně důležitou záležitostí je odstranění recentně použitých příček dělících jednotlivé, dříve spojené prostory v rámci tzv. čištění dispozice. Pouze v případě nezbytně nutném je možné zase naopak zpět k přistoupit k dílčímu rozčlenění velkých místností lehkými konstrukcemi (typu YTONG nebo SDK), ale i tento způsob „předělování“ je nutné minimalizovat na nejnutnější možnou míru. 

 ● Dispoziční schéma v druhém patře je do značné míry původní a pochází z doby přestavby zámecké budovy po jejím požáru roku 1844. V rámci rekonstrukce na sociální ústav v 50.letech 20.století  je s  podivem, že došlo k minimálním zásahům do dispozic této části objektu. Proto je nutné považovat členění místností  a způsob komunikačního systému ve druhém patře z velké míry za historicky rostlé dispoziční schéma, které je naprosto  žádoucí udržet  v jeho rozvrhu a charakteru. Doporučujeme zvolit totožný přístup ochrany jako u dispozic v prvním patře. 

 ● Klenební systém je ve většině místnostní přízemí valený s protilehlými lunetami, jejichž vrcholy se však nestýkají. Ve většině místností jsou navíc lunetové výseče doplněny lunetami nárožními.  Sklepní prostor je klenut pouze klenbou valenou.  V některých místnostech přízemí, především pak v jižním křídle jsou některé místnosti opatřeny rovným, novodobým stropem. Z hlediska ochrany je naprosto samozřejmé, že není možné žádným způsobem jakkoliv zasahovat do stávajících klenebního systému (vedení svislé kanalizace, jiného potrubí a prostupů) , popřípadě ho záměrně likvidovat nebo provádět takové stavební zásahy, které by vedly k jejich poškození ať dílčímu nebo totálnímu.

● Jedním z mála interiérových prvků, které se alespoň v minimální možné míře dochovaly jsou keramické pochozí dlažby na chodbě západního a jižního křídla a také mramorové schodiště s kamennými dlaždicemi na jeho podestách vedoucí z přízemí do patra.  V případě schodiště je nutné jeho částečné doplnění,  a to  na podestě na níž se vstupuje z hlavní vstupní chodby v 1.NP. Zde se nachází naprosto nevhodná, novodobá keramická dlažba. Jejím odstraněním a doplněním dlažby kamenné – mramorové bílé ve tvaru nepravidelného osmihranu s malými čtvercovými spojovacími prvky vyvedené v černém mramoru a lemované obdélnými bílými díly. Keramickou dlažbu v patře je možné datovat na přelom 19. a 20.století.  Ve své podstatě se jedná o barevné dlaždice, jejichž dekor není na jižním a západním křídle chodbového traktu totožný. Z toho je třeba usuzovat, že funkční rozdělení jižního a západního křídla v době instalování dlažby bylo zcela odlišné a využívalo se různým způsobem. Z hlediska ochrany je nutné oba typy dlažby zachovat a do severního a východního křídla instalovat kopii těchto barevných keramických dlažeb. Z hlediska komunikační návaznosti jižního křídla a jeho chodby na křídlo východní  místnosti s dochovaným historizujícím obložením, které se plánují zpřístupnit veřejnosti, doporučujeme, aby ve východním i severním křídle se položila  kopie dlažby z jižního traktu.

 ●Dva mramorové černé krby s bílým žilkováním umístěné v 2.NP arkády jižního křídla musí zůstat na stávajícím místě, neměly by být přemisťovány ani deponovány a je nutné dbát na to, aby nedopatřením nedošlo k jejich poškození. 

● V jižní části východního křídla se nacházejí dva sály, tzv. velký a malý a dále zhruba uprostřed dispozic východního křídla se dochovala ještě místnost knihovny. Všechny toto reprezentační prostory si ponechaly své vybavení v podobě  historizujícího obložení stěn, obkladů špalet oken,  výzdoby stropů, mramorových krbů, historizujících a rokokových lustrů a dále také dvoukřídlých vstupních dveří s dochovaným kováním, dřevěnými bohatě zdobenými dveřními rámy a suprafortou.  Do budoucna se počítá s obnovu a adekvátním využitím těchto prostor v jejich stávající podobě. Bude nutné provést nové pochozí vrstvy- nejlépe parketové nebo vlýskové podlahy. Zbývající mobiliář by měl být v budoucnosti ošetřen konzervačními přípravky formou restaurátorského zásahu. 

● Krovová konstrukce pochází z doby výstavby a rekonstrukce zámku po požáru roku 1848. Jedná se o původní konstrukci hambalkového typu  se systémem stojatých stolic a systémem diagonálních vzpěr. Celý systém je vynesen až na koruně zdiva zvýšeného krovového polopatra.  Krovová konstrukce je v průčelním křídle doplněna systémem věšadel a novodobých kleštin, které pocházejí nejspíše z doby generální rekonstrukce ze 60.let 20.století. Nášlapné vrstvy tvoří jednak cihelná dlažba uložená do násypu, jednak betonová mazanina. V severním křídle zámeckého objektu se dochovala v půdním prostoru část bývalé zámecké kaple. Torza původní výmalby budou odborně ošetřena a zavěšená část stropu bude sanována takovým způsobem, aby došlo k minimálním ztrátám výmalby zavěšené na rákosovém podhledu. Výmalba by měla být restaurovaná a zafixovaná. Zdivo i trámy sanovány od dřevomorky. Krovová konstrukce vykazuje lokálních defektů, je nezbytné provést řádný stavebně technický průzkum krovu a na jeho základě pak navrhnout jeho adekvátní obnovu s ohledem na cenné historické konstrukce. Upřednostňujeme minimální zásahy do dřevní hmoty, náhrady buď substituční nebo ve výjimečných případech prvkové a dále pak zachování původních historických spojů, případně spojů dřevěných samosvorných.  

2.  Stanovení podmínek pro přípravu výstavby

a) údaje navrhovaných průzkumech, známé geologické a hydrogeologické podmínky stavebního pozemku:

Bude proveden stavebně technický a stavebně historický průzkum. Dále bude proveden soupis památkově cenných řemeslných interierových prvků a soupis památkově chráněného mobiliáře a bude provedena fotodokumentace. Ve spolupráci s Národním  památkovým ústavem bude stanoven přesný rozsah a obsah projektu z hlediska památkové ochrany. Dále budou během prováděné rekonstrukce organizovány pravidelné kontrolní dny.

b) údaje o ochranných pásmech a hranicích chráněných území dotčených výstavbou se zvláštním zřetelem na stavby, které jsou kulturními památkami nebo nejsou kulturními památkami, ale jsou v památkových rezervacích nebo památkových zónách a s uvedením způsobu jejich ochrany:

Zámek je kulturní památkou včetně přilehlého parku. Při projektování a provádění stavebních činností budou respektovány náměty Národního památkového ústavu v maximálním rozsahu tak, aby bylo možné zámek využívat pro potřeby 21. století a zároveň byla zakonzervovány historické a stavebně technické kvality klasicistní stavby.

c) uvedení požadavků na asanace, bourací práce a kácení porostů:

Budou sneseny pozdější netektonické přístavby a vestavby a budou nahrazeny lehkými, snadno odstranitelnými materiály například SDK nebo Ytong. / viz odst.f./

d) požadavky na zábory zemědělského půdního fondu a pozemků:

Nedojde k záboru orné půdy ani lesa. 

e) uvedení územně technických podmínek dotčeného území a podmínek koordinace výstavby, zejména z hledisek příjezdů na stavební pozemek, případných přeložek inženýrských sítí, napojení stavební pozemek na zdroje vody a energií a odvodnění stavebního pozemku:

 Pro stavbu i provoz  polyfunkčního objektu budou využívány stávající přípojky vody, kanalizace a elektro. Stavba není závislá na přeložkách ing. sítí. V dalším stupni PD budou upřesněny potřeby vody a el. energie. Nedojde k zásadnímu navýšení potřeb. Vytápění bude zajištěno modernizovanou kotelnou ,v přízemí a suterenu zámku, na pevná paliva. Bude zajišťovat i ohřev TUV. Odstavná stání pro personál  a  návštěvy jsou zajištěna na vlastním pozemku na zpevněné ploše v prostoru  před zámkem. Počty parkovacích stání jsou v souladu s vyhláškou Ministerstva pro místní rozvoj  č.268/2009 o technických požadavcích na stavby.

3.  Základní údaje o provozu, popřípadě výrobním programu a technologii

a) popis technologií, výrobního programu, popřípadě manipulace s materiálem, vnitřního i vnějšího dopravního řešení, systému skladování a pomocných provozů:

Polyfunkční dům – zámek je vybaven běžnou technologií kuchyně pro veřejné stravování, doplněnou o ohřívací vozíky na rozvoz jídla do pokojů v ohřívacích talířích /tablet sety/, nabíjecí stanoviště vozíků a umývárnu vozíků. Manipulace se surovinami, pomocným materiálem a prádlem je po komunikacích objektů, propojených výtahem. Zásobování z přízemí ze severní strany objektu.

b) návrh řešení dopravy v klidu:

Pro provoz zámku je dle výpočtu potřeba 21 parkovacích stání. Tato jsou zajištěna  před objektem na zpevněné ploše /mlat ohraničený obrubníky, doporučuje se obrubníky i vymezit jednotlivá parkovací stání. Obrubníky budou uloženy v úrovni mlatu/. 

c) řešení likvidace odpadů nebo jejich využití (recyklace apod.), řešení likvidace splaškových a dešťových vod:

Likvidace komunálního odpadu je řešena v rámci likvidace komunálního odpadu obce Jindřichov. Likvidace biologického odpadu bude řešena smluvně se soukromými zemědělci. Nebezpečný a zdravotnický odpad bude likvidován pomocí smluvně zajištěné specializované firmy. Splaškové vody budou svedeny do splaškové kanalizace, dešťové vody budou likvidovány částečně zásakem na vlastním pozemku, dále budou jímány a užity na údržbu zeleně. 

d) řešení ochrany ovzduší:

Kotel na pevná paliva bude zplyňovací, plně automatizovaný s třídou NOx 5.

e) řešení ochrany proti hluku:

Vlastní provoz objektu nebude zdrojem nadměrného hluku. Jedná se o objekt pro bydlení s nerušícími službami. 

f) řešení ochrany stavby před vniknutím nepovolaných osob:

Jednotlivé provozy objektu  budou zabezpečeny proti vniknutí nepovolaných osob. Vstupní prostory jsou vybaveny informacemi a podle potřeby ostrahou. 

4.  Zásady zajištění požární ochrany stavby:

V řešení je zohledněn účel objektu. Objekt je vybaven evakuačním výtahem a chráněnými únikovými cestami na schodištích , ústících do volného prostoru a rozptylné plochy nádvoří.  Kolem zámku je zajištěn přístup pro hasičskou záchrannou techniku. Podrobnější požární  řešení bude předmětem dalšího stupně PD.

5.  Zajištění bezpečnosti provozu stavby při jejím užívání

Návrh využití zámku v Jindřichově respektuje veškeré související směrnice zajišťují bezpečnost provozu v daném typologickém druhu stavby. 

6.  Návrh řešení pro užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace

Využití zámku je určeno pro osoby se sníženou pohyblivostí a orientací. Z toho důvodu je celý areál řešen jako bezbarierový a částečně uzavřený s možností vyčlenění prostoru pro osoby se sníženou orientací – zahrada, vnitřní nádvoří. Ubytovací buňky jsou plně uzpůsobeny osobám se sníženou pohybovou schopností nebo na vozíku. Hygienické zařízení je bezbarierové s veškerými ergonometrickými pomůckami /madla, pohyblivá zrcadla, sedátka ve sprchách atp./. Hlavní komunikace jsou přizpůsobeny pro pohyb osob se zrakovým postižením. 

7.  Popis vlivu stavby na životní prostředí a ochranu zvláštních zájmů

a) řešení vlivu stavby, provozu nebo výroby na zdraví osob nebo na živ. prostředí:

Stavba po svém dokončení nebude mít negativní vliv  na okolní prostředí. Na stavbu budou použity nezávadné materiály pro lidský organizmus. /bude doloženo atesty při kolaudaci/. Účel využití stavby neprodukuje žádné škodliviny, nevyvíjí nadměrnou hlučnost, ani jiné produkty nebezpečné pro vlastní provoz objektu a jeho okolí. 

b) řešení ochrany přírody a krajiny nebo vodních zdrojů a léčebných pramenů:

Jedná se o stavbu v území z tohoto hlediska stabilizovaném. Podmínky se nezmění.

c) návrh ochr. a bezp. pásem vyplývajících z charakteru realizované stavby:

 Není potřebné zřizovat nová ochranná a bezpečnostní pásma 

8.  Návrh řešení ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí

a) povodně:

 Nevztahuje se 

b) sesuvy půdy:

Nevztahuje se

c) poddolování:

Nevztahuje se

d) seizmicita:

Nevztahuje se

e) radon:

Bude provedeno měření radonových plynů ve všech přízemních  prostorách  a pokud to technické možnosti umožní, budou provedena opatření pro zamezení vnikání radonových plynů do objektu.  

f) hluk v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru stavby.

Stavební práce budou prováděny tak, aby byly dodržovány hygienické limity hluku stanovené  nařízením vlády .č. 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, to je 50 dB pro venkovní stavební práce. Veškerá stavební činnost bude provozována pouze na  vymezeném pozemku. Během výstavby bude dbáno na údržbu příjezdové komunikace, která bude při případném znečištění okamžitě vyčištěna. Staveniště bude zajištěno proti vniknutí nepovolaných osob. 


Budou učiněna opatření zamezující nepříznivému vlivu stavby na okolí objektu (manipulace s prašnými materiály uvnitř objektu v uzavřených nádobách, odvoz suti, čištění a úklid veřejného prostranství). Vlastní provoz objektu nebude zdrojem hluku. 

9.  Civilní ochrana

a) opatření vyplývající z požadavků civilní ochrany na využití staveb k ochraně obyvatelstva.

Nevztahuje se 

b) řešení zásad prevence závažných havárií,

Objekt zámku bude zrekonstruován tak, aby neohrožoval svou konstrukcí uživatele ani při nepředpokládaných živelných a společenských haváriích a umožnil  obyvatelům, návštěvníkům a pracovníkům bezpečný únik z objektu do volného prostoru.

V Praze leden 2012, ing. arch. Iva Knappová, Ing.arch. Helena Šímová

